

猪肉一周涨了一块多

玉米价格上涨是主因,业内预计肉价大涨可能性不大

□记者 侯海燕 杨璐

本报泰安11月26日讯 “上周前肘还是七块多一斤,怎么一周时间就涨了一块多钱。”26日,在中百佳乐家超市买肉的赵女士看见价目表后吃惊地表示。记者采访发现,近段时间,超市猪肉价格明显上涨,没有涨价的一些大肉食供应商也表示将择机

涨价。

26日,在佳乐家超市柜台前,记者看到每斤猪肉的价目表为:猪精肉10.98元,猪后肘9.55元,猪外脊9.35元,猪前肘8.89元,猪五花8.38元,通排8.88元。佳乐家超市负责肉食称重的一张姓工作人员表示,猪肉的价格已经涨了一周多时间,平均每斤猪肉的价格涨了一块多

钱。随后记者了解得知,泰安几家大的猪肉供应商也有了涨价的意向。金锣冷鲜肉工作人员告诉记者,他们在26日已经接到上级的通知,猪肉价格将在27日进行调整。银宝集团董事长袁广震也表示,银宝集团的冷鲜肉近期也在酝酿涨价,涨幅多少还在讨论中,而银宝集团向南方供应的猪肉已经涨价了。

说起猪肉价格上涨的原因,袁广震表示,他们收购的生猪价格已经由以前的每斤5.8元变成了6.3元,要是他们再不涨价的话就撑不住了。财东市场一家肉店的老闆称,玉米价格上涨是引起猪肉价格上涨的重要原因。新玉米下来后,价格由以前的每斤8毛上涨到9毛钱,猪

饲料的主要原料就是玉米,猪饲料的价格增长了一两毛钱。一般来说两斤半到三斤饲料可以让猪增长一斤肉,这样算来,猪肉价格的上涨是在情理之中的。袁广震介绍,除了粮食价格的上涨这个基本原因,天气、供求、经济环境等是涨价的重要因素。今年入冬以来,中国大部分地区发生了雨雪和大雾天

气,这种状况使猪肉的运输成本提高。

对于未来猪肉价格的预测,银宝集团董事长袁广震表示,尽管现在猪肉的价格呈上涨趋势,但是由于现在供求还呈现平衡状态,上涨的幅度不会太大,像2007年年底一斤猪肉卖到十三四块钱的局面基本上不会出现。

土豆身价比去年涨了一倍

减产是主要因素

□记者 刘慧娟

本报泰安11月26日讯 “去年1斤土豆4毛钱,今年成了8毛!”26日,在岱北农贸市场买菜的市民王女士说。记者走访泰城部分农贸市场、蔬菜批发市场了解到,今年冬天的土豆贵了不少。

26日,在岱北市场的一个蔬菜摊位前,一名拎着编织袋的市民与菜贩经过一番讨价还价后买了2斤土豆,临走时还抱怨着:“土豆今年怎么这么贵了”。记者在一家摊位上看到,土豆按大小优劣被分成了三堆,卖价也在每斤0.8元到1.2元不等。随后记者在南关蔬菜批发市场

了解到,往年1斤0.4元的土豆,今年涨了近1倍。在蔬菜市场做了多年土豆批发生意的钱先生说,还很少见到土豆涨价这么厉害的年份。记者在一个大棚外看到,许多土豆被运来后,又被装入黄色的网兜里,这种打包的土豆最低批发价格在0.7元左右。批发商赵先生称,土豆打包卖的价格相对便宜,他的土豆八成以上都是这样卖出去的。

谈及涨价的原因,赵先生表示,受天气的影响,土豆的一些主产区如内蒙古和东北等干旱较重,这使得土豆普遍减产。“我在内蒙古的两块地,今年至少减产了三分之一。”赵先生说。



南关批发市场的菜贩在将土豆打包。

寒风吹热汽车“暖装”

医生提醒预防车内纤维过敏

□记者 刘慧娟

本报泰安11月26日讯 车主穿棉衣,爱车换“冬装”,入冬以来,寒风吹热了泰城的汽车美容生意,近来车主纷纷给爱车换上暖和的坐垫或给方向盘套个“毛毛装”,医生提醒,爱车换装时当心纤维过敏。

25日,记者走访泰城多家汽车美容店了解到,入冬以来,气温下降让保暖坐垫的需求猛增。迎胜路上一家汽车美容店的店主介绍,现在主打的时令装饰品就属各种保暖坐垫了。在擂鼓石大街一家汽车用品店里记者看到,可供选择的保暖坐垫种类繁多,材质有仿毛、

羊毛、狐狸毛等,价格也从几百元到几千元不等。正为爱车挑坐垫的私家车车主石先生说:“今年冷得早,坐上皮座椅就像坐在冻石头上,趁这几天天好赶紧来洗个车,再配套羊绒坐垫。”汽车用品店工作人员孙女士称,天冷了各类毛皮的保暖坐垫随之热起来,平均一天能卖出去三套。

泰山医学院附属医院呼吸科门诊杨医师称,冬季气候干燥,在汽车密闭环境下,毛皮坐垫的浮尘容易成为过敏原,有哮喘或是过敏体质的人容易造成毛纤维过敏,引发咳嗽、胸闷等不良反应,这类人群长久呆在车内时应尽量戴上口罩。